
 

 

 

 

ATA DA 20ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ICAPUÍ 

 

Câmara Municipal de Icapuí 

Rua Joca Galdino, 125 – Centro – Icapuí/CE – CEP: 62.810-000 

Fone (88) 3432.1230 / CNPJ: 35.050.442/0001-27/I.E.: 06.920406-3 

 

Ata da 20ª (vigésima) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Icapuí, no quarto ano da 

legislatura 2021 a 2024, realizada no dia 27 (vinte e sete) de junho de 2024 (dois mil e vinte três), 

realizada no plenário José Borges dos Reis, sob a presidência do Sr. Vereador Francisco Helio 

Fernandes Rebouças, onde reuniram-se os seguintes Vereadores: Artur Bruno Rebouças de 

Oliveira, Claudio Roberto de Carvalho, Francisco Kleiton Pereira, João Paulo de Sousa Rebouças, 

Marjorie Felix Lacerda Gomes, Marcos Wagner Rebouças, Normando Nonato da Silva, Sidivânio 

da Cruz Honório e Ronaldo Lucas da Costa. Declarada aberta a presente Sessão, o Senhor 

Presidente se pronunciou pedindo que o secretário da Casa fizesse a chamada regimental e 

colocou em discussão e aprovação Ata da Sessão anterior, a qual foi aprovada por unanimidade. 

Logo após, determinou a leitura da Ordem do Dia que constou o seguinte: PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 006/2024. Autoria da MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ICAPUÌ. 

Dispõe sobre a regulamentação do Controle Interno do Poder Legislativo de Icapuí, instituído 

pela Lei Complementar nº 134, de 22 de fevereiro de 2024 e dá outras providências. Proposição 

em tramitação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 007/2024. Autoria dos vereadores Ronaldo 

Lucas da Costa, Marcos Wagner Rebouças e Francisco Hélio Fernandes Rebouças. Dispõe sobre a 

outorga de “Título de Cidadão Icapuiense” ao Senhor Luiz Oswaldo Sant’iago Moreira de Souza, 

pelos relevantes serviços prestados ao Município de Icapuí e dá outras providências. Votaram a 

favor os vereadores Ronaldo Lucas, João Paulo, Sidivânio Honório, Marjorie Felix, Claudio 

Roberto, Helio Fernandes, Kleiton Pereira, Artur Bruno e Marcus Rebouças. Logo, a proposição foi 

aprovada por 9(nove) votos favoráveis e nenhum voto contrário. PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 008/2024. Autoria dos vereadores Ronaldo Lucas da Costa e Marcos Wagner 

Rebouças. Dispõe sobre a outorga de “Título de Cidadão Icapuiense” ao Senhor Nildo Nigro 

Botelho Júnior, pelos relevantes serviços prestados ao Município de Icapuí e dá outras 

providências. Votaram a favor os vereadores Ronaldo Lucas, João Paulo, Sidivânio Honório, 

Marjorie Felix, Claudio Roberto, Helio Fernandes, Kleiton Pereira, Diego Costa e Marcus 

Rebouças. Logo, a proposição foi aprovada por 9(nove) votos favoráveis e nenhum voto 

contrário. REQUERIMENTO Nº 007/2024. Autoria da MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

ICAPUÍ. REQUER que seja realizada Audiência Pública para tratar sobre a redução do preço da 

lagosta no Município de Icapuí, a ser realizada no dia 02 de julho de 2024, no Plenário José 

Borges dos Reis. Proposição foi aprovada por 9(nove) votos favoráveis e nenhum voto contrário. 

REQUERIMENTO Nº 008/2024. Autoria do vereador Diego Costa Rebouças. REQUER que seja 

encaminhado ofício ao Secretário de Infraestrutura e Saneamento, Sr. José Francisco da Costa 

(Deca), convidando-o para em sessão ordinária, prestar esclarecimentos sobre os serviços 

realizados pela citada secretaria no Município.   Proposição aprovada por 8(oito) votos favoráveis 

e nenhum voto contrário. MOÇÃO DE PESAR Nº 028/2024. Autoria da CÂMARA MUNICIPAL DE 
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ICAPUÍ. Que sejam consignados Votos de Pesar aos familiares do Sr. Aluízio Carneiro de Freitas, 

conhecido popularmente como Baratão, nascido em 12 de julho de 1943 e falecido em 26 de 

junho de 2024. MOÇÃO DE PESAR Nº 029/2024. Autoria dos vereadores Ronaldo Lucas e Marcus 

Wagner. Que sejam consignados Votos de Pesar aos familiares do Sr. Raimundo Nonato da Silva, 

conhecido popularmente como Nonato de Zé Paixão, nascido em 04 de março de 1956 e falecido 

em 27 de junho de 2024. INDICAÇÃO Nº 064/2024. Autoria do vereador Claudio Roberto de 

Carvalho. INDICA ao Chefe do Poder Executivo que seja feita a abertura de uma rua no pé da 

serra da comunidade de Morro Alto, com o objetivo de disponibilizar melhorias para a população 

e fazer integração urbanística. Proposição aprovada por 6(seis) votos favoráveis e nenhum voto 

contrário. INDICAÇÃO Nº 065/2024. Autoria dos vereadores Kleiton Pereira, Marcus Wagner. 

Diego Costa e Sidivânio Honório. INDICA ao Chefe do Poder Executivo que seja construído o 

Centro do Idoso, onde oferecerá vários serviços de apoio médico e recreação a essa categoria. 

Proposição aprovada por 7(sete) votos favoráveis e nenhum voto contrário. INDICAÇÃO Nº 

066/2024. Autoria do vereador Normando Nonato da Silva. INDICA ao Chefe do Poder Executivo 

que seja construído um estaleiro no Município de Icapuí. Proposição em tramitação. INDICAÇÃO 

Nº 067/2024. Autoria do vereador Marcus Wagner Rebouças. INDICA ao Chefe do Poder Executivo 

que seja feito o alargamento, em pelo menos 1,5 m (um metro e meio), da rua da Comunidade 

de Requenguela localizada entre a Barraca de João Velho e a passarela e que seja feita uma saída 

no Corredor de Dedé de Zé de Liza, medidas que objetivam melhorar o trânsito no local. 

Proposição aprovada por 7(sete) votos favoráveis e nenhum voto contrário. INDICAÇÃO Nº 

068/2024. Autoria da vereadora Marjorie Felix Lacerda Gomes. INDICA ao Chefe do Poder 

Executivo que seja realizado mutirão de atendimento com o médico neuropediatra para atender 

a crescente demanda das crianças com deficiência que necessitam de laudo para um melhor 

tratamento de suas condições e que seja realizado mutirão de atendimento com oftalmologista, 

devido a grande fila de espera para cirurgias de catarata. Proposição aprovada por 7(sete) votos 

favoráveis. Logo após, não havendo mais proposições para se pronunciar, o presidente em 

exercício declarou aberto o grande expediente passando a palavra ao vereador Artur Bruno 

Rebouças de Oliveira, o qual falou que participou de uma audiência que tratou a respeito do 

plano diretor, que é uma ferramenta muito importante, momento no qual pôde compreender o 

que é o plano diretor; falou que falta oportunidade de emprego no município, que era necessário 

explorar o setor de turismo, o qual tinha grande potencial na cidade; disse que fica com dó das 

famílias pobres do município as quais não tem moradia digna; reclamou da falta de 

medicamentos; reclamou do saneamento básico, citando que há fezes no meio da rua; e 

agradeceu; logo após, a palavra foi concedida ao vereador Claudio Roberto de Carvalho, o qual 

falou a respeito do plano diretor, citando sua importância e do trabalho para sua produção; citou 
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que o projeto de urbanização de requenguela está em andamento; falou a respeito da causa 

animal em Icapuí, que trabalha a muito tempo cuidado dos animais; que em Icapuí existe 

tratamento gratuito para animais; e agradeceu; logo após, a palavra foi concedida a vereadora 

Marjorie Felix Lacerda Gomes, a qual falou que Icapuí receberia investimento de novos 

transportes escolares; citou as escolas que foram prestigiadas com bom desempenho;  

parabenizou toda equipe da secretaria de educação pelo empenho, o que gerou para Icapuí o 

premio escola nota 10; citou que no mês passado foi inaugurada a sala do empreendedor; 

parabenizou toda equipe envolvida neste órgão; falou que participou de uma palestra onde foi 

abordada a importância do empreendedorismo; citou que em Icapui foram atendidos 2.250 

animais pela secretaria de meio ambiente, e agradeceu; logo após,  a palavra foi concedida ao 

vereador Diego Costa Rebouças, o qual falou que no próximo dia 29 seria realizado o congresso 

da união da mocidade de Icapuí; falou que era necessário valorizar a cultura religiosa de Icapuí; 

disse que não faria parte da base do prefeito Lacerda, mas que continuaria lutando pelo povo de 

Icapuí; que fez o seu melhor enquanto foi vereador; que ganhou eleição sem gastar nenhum real; 

e agradeceu; logo após, a palavra foi concedida ao vereador Francisco Kleiton Pereira, o qual 

falou que não era necessário ter muitos recursos para chegar a se eleger para vereador; disse 

que a prefeitura não era propriedade privada de ninguém; falou que fica feliz ao ver que as 

escolas do município alcançaram bons resultados; disse que ainda havia muito para melhorar; 

disse que quando mostra números é no sentido de melhorar a qualidade dos serviços; falou que 

antes quando não existia parcerias entre governos federal e municipal com o municipal, os 

índices era melhores; falou que tudo isso ocorre por culpa da má gestão; citou o bom exemplo 

da cidade de Fortim, o qual era um bom exemplo a ser seguido mesmo sendo menor que Icapuí; 

falou que era necessário um bom planejamento assessorado por boas assessorias, e agradeceu; 

logo após, a palavra foi concedida ao vereador Marcus Wagner Rebouças, o qual falou que o 

vereador Diego Costa saiu da base do governo por causa das indicações que o governo não 

atende; citou que embora a vereadora Marjorie tenha citado números, o que tem que se 

observar é o sentimento do povo; falou que deve ficar claro que tudo que é gasto no setor 

público, vem do povo; falou que é empreendedor, e que se preparou muito para ser vereador; 

citou nada foi feito pela região de cima; disse que está andando na casa das pessoas; falou que é 

necessário uma união entre situação e oposição para fazer um multirão e ver as indicações que 

não foram atendidas pelo poder executivo; falo que alguns quebras molas devem ser 

devidamente pintados; e agradeceu; logo após, a palavra foi concedida ao vereador Sidivânio da 

Cruz Honório, o qual falou que todos os anos os pescadores sofrem com o atraso no pagamento 

das parcelas do seguro desemprego; parabenizou a audiência que será realizada na Câmara para 

tratar do tema do referido atraso; disse que os populares vão as urnas para ver melhoria na sua 
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vida; disse que foi um grande erro do governo tratar o vereador Diego da forma como está sendo 

tratado, e que, esta gestão trata aliados como adversários; reclamou que o calçamento da rua 

dos Idalinos está inacabada; pediu ao secretário Deca que possa resolver o problema do acúmulo 

de lixo nas ruas de Redonda; e agradeceu; logo após, a palavra foi concedida ao vereador João 

Paulo de Sousa Rebouças, o qual parabenizou a SEDEMA pela realização de seminário destinado 

ao empreendedorismo; parabenizou a secretaria de educação pelos trabalhos realizados em prol 

das famílias de Icapuí; citou, ainda que no primeiro mandato de Lacerda foi muito bom diante da 

parceria que existia entre o município e o ex-governador Camilo Santana; sugeriu que possam 

pesquisar, que irão encontrar incentivos sim, para os artistas, citou a isenção da taxa para os que 

participam do PRONAF; citou a aprovação de isenção de impostos para instalação de usina solar 

na COPAM; e agradeceu; logo após, a palavra foi concedida ao vereador Ronaldo Lucas da Costa, 

o qual falou que segue a gestão desde o primeiro dia de governo, que nunca ficou em cima do 

muro; citou que alguns querem passar a borracha no que foi feito em sete anos de mandato do 

atual prefeito; falou que foi com o prefeito Lacerda que o Município voltou a receber prêmios 

como o selo UNICEF, Prefeito empreendedor, entre outros; citou que foi instalado calçamento e 

iluminação pública na Rua Glaucio Ferreira; falou que o mercado público foi reativado; elogiou o 

vereador Diego lhe desejando bonança e saúde; e agradeceu; logo após, o presidente se 

pronunciou pelo grande expediente citando que foi construída a primeira parte do dessalinizador 

na comunidade de Quitérias; falou que os trabalhos para desapropriação das terras das 

comunidades de ariza e vila nova estão tendo andamento; disse que irá cobrar a compra do 

ônibus para os universitários, pois foi ele que destinou emenda para esse fim; e agradeceu; logo 

após, o presidente declarou aberto a palavra ao vereador  Francisco Kleiton Pereira, o qual falou 

que o trabalho de vereador é dinâmico, tem que horas que deve criticar, e horas sugerir; citou 

que o plano diretor é de grande importância; disse que não existe segredo, que em Icapuí entra 

muitos recursos nos cofres públicos oriundo de royalties e impostos; e agradeceu; logo após, a 

palavra foi concedida ao vereador Marcus Wagner Rebouças, o qual falou que ainda existe muito 

lixo acumulado nas ruas de Icapuí; citou nomes que eram responsáveis pela limpeza urbana no 

passado as quais fizeram um ótimo trabalho; falou que seria necessário colocar aterro nas ruas 

de loteamentos para que as pessoas possam construir, e agradeceu; logo após, a palavra foi 

concedida ao vereador Sidivânio da Cruz Honório, o qual citou que o primeiro mandado do 

prefeito Lacerda foi ótimio, mas, o segundo mandato está muito mal; e que não tem respaldo 

com o povo, eis que trata aliados como inimigos; e agradeceu; logo após, a palavra foi concedida 

ao vereador João Paulo de Sousa Rebouças, o qual falou que os pescadores tomasse cuidado para 

não inserissem maior quantidade de kilos de lagosta do sua licença possa suportar, e agradeceu; 

a palavra foi concedida ao vereador Ronaldo Lucas da Costa, o qual falou que bons exemplos 
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mostrados são importantes, mas não concorda que Bismarck, prefeito de Aracati seja um bom 

exemplo; disse que deve respeitar a diversidade de pessoas, e que a luta é constante; Logo após, 

não havendo mais vereadores a se pronunciar, o senhor presidente declarou encerrada a 

presente sessão, e para constar, eu Marjorie Felix Lacerda Gomes, lavro esta ata, que após lida, 

será assinada por quem tem direito. 

Icapuí, 27 de junho de 2024. 
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LISTA DE ASSINATURAS 
20ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 27 DE JUNHO DE 2024. 

Mesa Diretora: 

 

Pres. Francisco Hélio F. Rebouças: 

 
 

 

V. Pres. Cláudio Roberto de Carvalho: 
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